

只能观赏不能吃 果实鲜切枝火了

小南瓜、柿子等果实
插瓶水养在厦销量走
高,还可与鲜花混搭

新一期国债明起发售 足不出户就能购买

本报讯(记者 张诗)偏好稳健理财的市民注意了,新一期国债将于明日起正式发售,时间为10月10日至10月19日。本次发售的国债为2023年发行的第九、十期的电子式储蓄国债,市民在家足不出户就能便捷购买。

根据财政部公告信息,两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额380亿元。其中,期限3年的票面年利率2.63%,最大发行额190亿元;期限5年的票面年利率2.75%,最大发行额190亿元。新发行的两期国债的利率较9月发行的均下调了22个基点。

按照目前的利率计算,市民分别购买10万元3年期、5年期储蓄国债,到期利息分别为7890元、14850元,较今年9月发行的利息预计将减少660元、1100元。

当前,在利率下行通道中,对于追求稳健的投资者来说,储蓄国债仍然是资产配置“底仓”的最好选择之一。相比20万元起售的大额存单,储蓄国债门槛较低;相比定期存款提前支取只能算活期,储蓄国债可按照实际持有期限靠档计息。

有意向购买的市民可至工行、农行、中行、建行、交行、招行、邮储、兴业、民生等我市银行营业网点咨询认购。首次购买储蓄国债(电子式)需开立托管账户,市民可提前开立,节省购买时间。市民也可通过上述银行(除民生外)的网上银行和工行、农行、中行、建行、交行、邮储、招行、中信等手机银行办理储蓄国债(电子式)的认购、国债账户开户和查询业务。

电子式国债从发行首日(10月10日)开始计息,每年付息一次,最后还本并支付最后一年利息。到期后,投资者既可以在线上自动兑付,也可去线下网点办理。

厦门检验检测机构 平均拥有有效专利7.71件

本报讯(记者 高金环 通讯员 陈雪松)近日,厦门市市场监管局召开厦门市检验检测机构数字化智慧化建设观摩交流会。

作为我市今年“质量月”的重要活动之一,本次活动聚焦厦门市检验检测机构数字化、智慧化建设,组织行业企业到厦门捷航工程检测技术有限公司(简称“捷航公司”)无人自动实验室、业务大厅等数字化自动化建设现场观摩。

捷航公司长期重视专业人才的培养和技术研发。据了解,技能大师工作室以总工程师张铠为领衔人,已在技术创新方面获得17项实用新型专利和4项发明专利,拓展了在海港工程、市政桥梁工程、核电工程的混凝土硅烷检测,助力公司成为福建省内首家且目前唯一拥有该项检测资质的单位,同时,也在公司数字化、智慧化建设方面贡献了力量,研发全自动混凝土凝结时间测定仪、混凝土研磨设备等自动化设备,为无人试验室的创建提供支撑。

厦门市市场监管局认证与检验检测监督管理处处长陈达龙说,目前,我市以仅占全省11.52%的检验检测机构数量(180家),就创造了全省25.9%的年总收入(22.44亿元),2022年出具报告总数为263.8万份,共拥有有效专利1387件,平均每家机构7.71件,远超全国平均(2.46件),参与制订国家标准28件、行业标准21件、地方标准20件和国际标准5件。



■花店集中陈列的果实鲜切枝。



■五代果。



■像一个个小灯笼的酸浆果。



■小南瓜切枝和向日葵等混搭。

秋渐浓,小南瓜、柿子、火棘果、海棠果、酸浆果等陆续成熟的果实插瓶水养,有让人一饱眼福的观赏价值。近日,记者走访市场及查阅线上平台发现,鹭岛花市热推小南瓜切枝、海棠果切枝、火棘果切枝等各色果实鲜切枝。业内人士提醒,插瓶果实只能看不能吃,养护可以参照鲜切花。

文/图 记者 吴佳

市场 有意境有颜值受追捧 线上线下皆可购买

“没想到,小南瓜插在瓶中,比鲜花更有意境。”市民叶女士近日从某电商平台入手一款“万事不南·小南瓜切枝”插瓶水养,绚丽的色彩可与春花拼颜值。叶女士说,9月初看到朋友圈有人晒出来,枝条挂满色彩鲜艳的小果子,自己就上电商平台搜索下单了。

开在溪岸路花鸟市场的“花时花季”从8月底上新小南瓜、五代果、蔷薇果、小番茄等4款果实鲜切枝,通过微信小程序及门店出售。“截至9月底总销量在七八十扎,其间多次补货,销售情况还不错,其中小南瓜的销量最高。”工作人员介绍,这类鲜切枝有季节性,销售期大致持续到10月中旬。

随后,记者走访溪岸路花鸟市

场多家花店发现,不少商户都上新了插瓶水养的果实鲜切枝。附近一家花店,进门一排的鲜切花几乎全部替换成酸浆果、五代果、莲蓬、小南瓜等果实鲜切枝,大致有十余款。“这类鲜切枝一到货很快就会卖光。”花店工作人员一边整理花材一边介绍,小南瓜切枝下午刚到店,看着比较绿,养着会慢慢变红,插瓶摆在家里,玲珑秀美,秋季硕果累累的丰收氛围一下就被烘托出来了。

除了线下花市,果实鲜切枝在朴朴、淘宝等线上平台同样热推。记者在朴朴App上看到,除了小南瓜切枝,还有火棘果切枝、玫瑰果切枝等多款秋果插瓶,并且还有不少显示已售罄。

养护 两三天换一次水 避免阳光直射空调直吹

中秋国庆期间,除了单独插瓶水养,部分商家还将果实类鲜切枝与鲜花混搭,制成花束出售,比如乒乓菊蔷薇果混搭花束,寓意团团圆圆;牡丹菊火龙珠混搭花束,寓意花好月圆等。

姐妹花谷负责人陈先生介绍,很多果实都可以插瓶水培,比如柿子、小西瓜等,还有年节时候常见的冬青等,并且果实插瓶在春节等节庆时候走量更高。走访期间,多名业内人士提醒,插瓶的果实只能看不能吃。

提及养护及水养时长,上述业内人士表示,颜值高寓意好,这类果实鲜切枝养护也不难。参照鲜切花大致两三天换一次水,换水时清洗花瓶及斜剪根部(加水大致5至10厘米高);避免阳光直射与空调直吹,可以延长果子的观赏期,并且果实本身不能触水。以小南瓜来说,水养周期大致2周,2周后还可干插,

自然风干,果实会慢慢起皱缩水,干插时长两个月甚至半年。

叶女士告诉记者,朋友家的小南瓜切枝将近两个月了,目前已是半干状态,插瓶还是很有意境。

除了果实鲜切枝,进入秋季,一款名为“欢乐颂”的橙色系玫瑰销量也不错。“花时花季”店长介绍,这类贴合秋天色彩的亮橙色花卉最近销量也不错。



■市民购买小南瓜切枝插瓶水养。(受访对象供图)